



观海APP

珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2024年12月23日 星期一 农历甲辰年十一月廿三 今日8版 总第10601期

服务热线:2611111

第六届留学生节 28日珠海开幕

将面向全球发布一批“揭榜挂帅”项目和优质岗位

记者从12月22日举行的新闻发布会上获悉,以“百川归海·寻根留香”为主题的第六届留学生节即将于12月28日至29日在珠海举行,主会场设在香山会议中心。本届留学生节将围绕“主旨演讲、创新创业、人才引进、青年交流、留学文化”五大板块和“留学中国”这一主旨举办丰富多彩的活动,进一步号召引领广大留学人员弘扬留学报国传统,投身创新创业创造时代洪流,助力粤港澳大湾区高水平人才高地建设。

□本报记者 宋雪梅



数“说”盛会

1 来自港澳台侨的嘉宾、名人后裔、专家学者以及留学归国人员代表、外籍留学生等近700名嘉宾将齐聚第六届留学生节。

2 留学生好声音——来华留学生歌手大赛吸引来自全球62个国家、52所高校的350名外籍留学生(含17个组合)参与。

3 面向全球发布一批千万元级以上的“揭榜挂帅”项目和一大批年薪40万元以上的优质岗位。

制图 张一凡

唱响留学生“好声音”

中科院院士、广东省欧美同学会副会长、珠海市欧美同学会会长汤涛表示,珠海是中国近代留学文化发源地,也是留学报国精神的传承地。举办留学生节,是贯彻落实习近平总书记有关人才高地建设重要部署的有力举措,将为广大留学人员施展才华、成就梦想、实现价值提供广阔舞台,有助于珠海进一步集聚全球高端资源要素,为推进粤港澳大湾区高水平人才高地建设广聚天下英才。

据悉,第六届留学生节开幕式将于12月28日上午在香山会议中心举行,这一全新落成的会议中心将成为展示珠海现代化城市形象的新地标。届时,来自港澳台侨的嘉宾、名人后裔、专家学者以及留学归国人员代表、外籍留学生等近700名嘉宾将齐聚一堂,共同见证这一盛会。

新闻发布会现场正式对外发布了本届留学生节

的主题曲MV《一路阳光》,世界各地的留学生“同唱一首歌、同跳一支舞”,展示了本届留学生节的国际范儿。据透露,本届留学生节吸引了来自30余个国家的近百名外籍来华留学生参加,他们将在开幕式上唱响《一路阳光》,用歌声和舞蹈传递留学文化的多样性和包容性。

此外,留学生好声音——来华留学生歌手大赛也将成为本次留学生节的一大亮点。该活动吸引来自全球62个国家、52所高校的350名外籍留学生(含17个组合)的热情参与。经过专业评委的严格评审,24强选手脱颖而出,他们将在12月27日和28日在珠海高新区唐涤生大戏院举行的晋级赛和决赛中一展歌喉。中国著名作曲家、演奏家卞留念,中国声乐家协会副主席崔泉馨等音乐大咖的加盟,为比赛增添专业性和权威性。

举办全球引才引智大会

除了文化传承与创新外,第六届留学生节还将聚焦创新创业与人才引进。湾区“归”谷——全球引才引智大会是本次活动的重头戏之一。该活动将在英国剑桥大学、美国约翰斯·霍普金斯大学、新加坡国立大学,以及香港大学等知名高校设置分会场,通过线上线下的方式诚邀天下英才共赴湾区“归”谷。

为了吸引更多的优秀人才和团队来到大湾区,本次活动首次采用“直播带岗”的方式引才引智。面向全球发布一批千万元级以上的“揭榜挂帅”项目和一大批年薪40万元以上的优质岗位。

珠海高新区党工委委员、区管委会副主

任薛飞表示:“留学生节是珠海吸引集聚海内外人才的一张亮丽名片。珠海高新区一直致力于打造宜居宜业的福地、产业发展的高地、创新创业的宝地。我们通过建设国际人才社区、设立国际人才‘一站式’服务窗口等措施,不断提升对留学人才的吸附力和感召力。希望通过第六届留学生节,让更多的留学人才来到珠海高新区,共同书写创新创业的新篇章。”

据悉,作为配套活动之一,珠海高新区第十届“菁牛汇”创新创业大赛暨唐家湾全球科创路演也将与第六届留学生节联动举行。该大赛重点聚焦留学人才,面向全球开放办赛,设立海归创新创业优质项目通道。

深度考察感受珠海魅力

据珠海留学文化传播有限公司总经理赵亮介绍,本届留学生节还围绕“寻根留香”这一主题,精心设计了四条各具特色的考察路线:“历史文化线”可感受香山历史文化底蕴,“企业考察线”感受新质生产力澎湃动能,“科技创新线”感受优质创新创业环境,“教育研学线”感受科教高地产学研实力,沉浸式感受珠海优质的创新创业环境和深厚的历史文化底蕴。希望通过这次活动,让广大留学人员深刻感受珠海的留学文化底蕴,增强他们的归属感和认同感,吸

引更多留学归国人才来珠海创新创业,共同为粤港澳大湾区高水平人才高地建设贡献力量。

作为珠海青年留学人员代表之一,珠海普林芯驰科技有限公司总经理胡颖哲在发布会上分享了留学归国、在珠海创业的心路历程。他坦言,珠三角地区产业上下游配套完善,珠海蕴藏着巨大的科技与商业潜力,是留学生“海归”的绝佳选择。而珠海高新区针对产业、人才政策保障体系也解决了企业发展、人才成长的后顾之忧。